

Pi y Margall y Layret, triunfan después de muertos

El domingo fué el XXXV Aniversario de la muerte del patriarca del federalismo, Pi y Margall. El lunes se cumplió el XVI Aniversario del asesinato de Francisco Layret. Muertos los dos ilustres ciudadanos están ahora más presentes que nunca en la mente de las multitudes de todos los partidos y las organizaciones obreras que integran el bloque antifascista. Viven, espiritualmente en los cerebros y en las conciencias de cuantos pugnan, con el sacrificio de su vida, por el triunfo de unos ideales que ahora se encuentran en los albores de la realidad y que se plasmarán definitivamente en ella cuando llegue la hora de la victoria. Los dos fueron precursores y aunque en España los ideales que defendieron no lograron nunca ver los obstáculos que impedían su realización, como la obtuvieron en otros países, porque el bloque de granito de los prejuicios impedía su perforación si en ella no colabora todo el pueblo, en esta hora de disgregación y aniquilamiento impuestos por los facciosos en nombre de un patriotismo que les permite descuartizar el territorio hispánico, son los ideales de Pi y Margall y los de Francisco Layret los que aglutinan a las multitudes, encarnando una unidad moral de la que ha de surgir la verdadera España, la integrada por pueblos con acusada personalidad nacional pero hermanados todos voluntariamente para formar un bloque que mantenga no solo su independencia y su soberanía absoluta, libre de ingerencias mediatizadoras, sino que le proporcione, conquistándola en la epopeya de esta guerra civil que al desangrarla, paradójicamente le inyecta vitalidad, una personalidad destacada en el concierto de las naciones civilizadas.

El federalismo de Pi y Margall entraña

la unidad de España. Porque Pi y Margall fué un gran español, españolísimo. Y sus doctrinas, al cabo de los años, han logrado ahora el asentimiento de los socialistas, de los republicanos y de los anarquistas. Ya no hay divergencias entorpecedoras que malogren, los esfuerzos para hacer efectiva la unidad de acción. Sólo la República federal socialista puede salvar a España del anarquismo y del caos a que la han llevado los facciosos. El conjunto de Gobiernos y de Parlamentos o Asambleas o Consejos deliberantes obtendrá como resultancia de la hermandad de todos la España inquebrantable que como la que ahora ha comenzado a forjarse en el yunque de la guerra, pueda hablar ante el mundo en un tono que imponga respeto y admiración. Porque habitadas las naciones a que España fuera en la vida de la diplomacia internacional por Diosera de la protección, ha sorprendido ahora que el Gobierno de la República, afronte resueltamente la situación trágica a que la han conducido los facciosos y con una valentía que se reconoce en los círculos oficiales británicos, pida a las potencias que integran la Sociedad de Naciones el cumplimiento del deber a que se comprometeron.

En vida, fueron Pi y Margall y Layret, faros luminosos de las multitudes. Después de muertos, son antorchas cuyo fuego alcanza un perímetro inmenso, iluminando el camino de los combatientes antifascistas que si ahora están hermanados para lograr la victoria, mañana, inspirándose en las doctrinas de Pi y Margall y Layret, tendrán que continuar unidos para que germine la simiente sembrada con el abono de la sangre generosamente vertida por nuestros hermanos.

El problema inglés ante la boda de Eduardo VIII

Londres.—La cuestión constitucional planteada por el proyecto del matrimonio real ha tomado excepcional gravedad a consecuencia de la enorme campaña de Prensa llevada a cabo. Hasta ahora los periódicos británicos se habían guardado muy bien de meterse con la persona del rey.

Se considera que por el discurso del obispo de Bradford y los comentarios de prensa han suscitado numerosos y cáusticos comentarios entre la población media londinense.

En los círculos eclesiásticos se llega a opinar de la siguiente manera: si que el proyecto de matrimonio fuese aprobado por el Gabinete, podría serlo por la Iglesia anglicana.

Teóricamente la única solución que queda al rey, si continúa dispuesto a llevar a cabo su proyecto consiste en la creación de un nuevo Gabinete, que opine de una manera opuesta al Gobierno del señor Baldwin. Este procedimiento supone unas nuevas elecciones. Si de otra forma constituye un nuevo Gabinete, Eduardo VIII deberá obedecerle.

La situación es de máxima tirantez debido a la intransigente posición adoptada por el rey.

Londres.—Existía gran interés para conocer las entrevistas efectuadas por el señor Baldwin en su última visita a la Cámara de los Comunes. Después de finir los trabajos por parte de los periódicos, puede anunciarse que el primer mi-

nistro se ha entrevistado con los señores Neville Chamberlain y Malcolm Mac Donald.

Después ha conferenciado con los señores Tewater y Masley, Altos Comisarios de la Unión Sudafricana y del Canadá, respectivamente.

El rey ha estado unos minutos cerca de su madre a quien ha dado a conocer su decisión de contraer matrimonio con la princesa Simpson y la crisis producida por tal decisión en la vida política británica.

Londres.—Se cree que la abdicación del rey es inevitable.

A pesar de que la decisión del soberano no ha de ser anunciada en la Cámara de los Comunes hasta hoy lunes, probablemente, se cree que la abdicación del monarca es inevitable salvo en el caso de que surgiesen circunstancias excepcionales.

Las pruebas españolas

Barcelona.—Se cuenta satisfactoriamente que las pruebas que en el Consejo de la Sociedad de Naciones aportará el ministro de Estado Alvarez del Vayo, sobre los actos inhumanos que los facciosos cometen, y sobre el aspecto general del problema serán de resultados positivos para la causa de la libertad.

Visado por la Censura

LOS GATOS ABANDONADOS La sesión municipal

No somos discípulos aventajados del santo de Asís, pero comprendemos que los animales tienen derecho a la vida, máxime si son animales domésticos.

Nos referimos a los gatos que han sido abandonados en la ciudad al trasladarse las familias a otros lugares, debido a las actuales circunstancias.

Estos felinos abandonados recorren las calles lanzando maullidos lastimeros de hambre, y en esto está el peligro, pues los pobres animales, faltos de alimento, de agua, y de cuidados, pueden incluso rabiar.

Aunque no somos técnicos en esto, damos la voz de alarma para que sean tomadas las medidas que eviten ese peligro... y que nos perdone San Francisco, a no ser que se pudiera atender a esos animales abandonados, cosa que, en estas circunstancias es difícil hacerla.

A todos los Antifascistas de Cartagena

Todos los prigmáticos que existan en Cartagena deberán ser entregados en el día del lunes, 7, en la Comandancia de la 2ª Brigada Mixta, Muralla del Mar número 7, considerándose como faccioso el que hiciera ocultar de dicho objeto.

Cartagena 5 de diciembre de 1936.

TRAJES CARTHAGO

Bajo la presidencia del Alcalde señor Soriano, se celebró la sesión municipal. Se da cuenta de los

Dictámenes de la Comisión Mixta, intercedida por los Sres. Concejales y Delegados del Frente Popular Antifascista en instancias de varios funcionarios Municipales.

Se dan por enterados y se acuerda comunicarse a los interesados.

Instancia de José Tivero Martínez, y otros empleados municipales afectos a la Brigada de Electricidad solicitando mejoras de jornales.

Pasa a la Comisión correspondiente para su estudio.

Expedientes para la ejecución de obras en la casa núm. 45 de la calle de Saura; 17 de la calle de Sastre; 57 de la calle de Sanchez Barnús; 13, 15 y 17 calle de la Cárcel de San Antón y 32, 34 y 36 calle de la República de Los Dolores.

Se le impone a cada uno de los propietarios una multa de 25 pesetas y se les concede un nuevo plazo.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en instancia de don Pascual Soriano Borja, solicitando sea dada de baja en el Padrón correspondiente la bajada de aguas y viales de la casa número 43 de la calle de Campos. Conformes.

Son aprobadas las cuentas de la semana en obras por administración.

Se acuerda que el señor Alcalde, en unión del señor Castillo, marcha a Valencia para gestionar diversos asuntos de

interés para la ciudad, entre ellos las obras del Taibilla.

El señor Escudero pide que se interponga al Gobierno el envío de técnicos y subvenciones para llevar a cabo estas obras.

El señor Serrano le contesta que en su viaje a Valencia se interesará del Gobierno esta petición.

Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

Los carlistas se reúnen para celebrar la fiesta del pretendiente

San Juan de Luz.—Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el pretendiente Javier Borbón y Parma, se han reunido los carlistas para rendirle homenaje.

El pretendiente, hallando con un periodista, dijo que los carlistas españoles estaban desde julio a disposición del general Sanjurjo, habiendo convenido que por ahora no se plantearía la cuestión diástica.

También dijo que los carlistas son partidarios del régimen corporativo.

Aceptan, desde luego, el fascismo, pero siempre defendiendo su lema de "Patria y Religión". Añadió el pretendiente que en la lucha de Madrid, los requetés han tenido cinco mil bajas.